

Коллективный ТРУД

ОРГАН
СЕРГАЧСКОГО
РАЙКОМА ВКП(б)
И РАЙСОВЕТА
ДЕПУТАТОВ
ТРУДЯЩИХСЯ
ГОРЬКОВСКОЙ
ОБЛАСТИ

Год издания 12-й
№ 75 (2555)
ИЮЛЯ
1942 г.
СРЕДА
Цена № 10 коп.

НАША СТРАНА СТАЛА ОРГАНИЗОВАННЕЕ И СИЛЬНЕЕ

Прошел год с момента вероломного нападения немецко-фашистских армий на нашу страну. Это был год тяжелых испытаний, из которых наша родина вышла с честью.

В первые месяцы войны гитлеровцы использовали момент внезапности нападения, свое превосходство в технике и артиллерии на нашу территорию, захватив ряд областей и районов. Красная Армия активно оборонялась. Отходя, она приносила врагу огромные потери в живой силе и технике. Лучшие фашистские кадровые дивизии наши воины разгромили в советской земле.

Обескровливая врага, Красная Армия закалялась в боях, приобретала боевой опыт, накапливала силы для перехода в наступление.

И когда наступил момент, Красная Армия перешла от активной обороны к успешному наступлению по всему фронту, освободила от фашистского ига десятки городов, тысячи населенных пунктов. Красная Армия вырвала из рук врага инициативу, лишила его тех преимуществ, которые он имел в начале войны.

Предприимчивый свой грабительский поход против СССР, Гитлер и его преступная шайка наделались с первых же шагов расколоть дружную семью народов Советского Союза, внести разлад в отношения между рабочими и крестьянами и, воспользовавшись этими внутренними неурядицами, нанести сокрушительный и быстрый удар по Красной Армии, заставить советскую власть капитулировать.

Но то, что помогло фашистам одержать ряд легких побед на Западе, потерпел полный провал в нашей стране. Весь наш многонациональный советский народ, как один человек, поднялся на отечественную войну против врага. Наша страна превратилась в единый и нерушимый боевой лагерь. Еще крепче стала братская дружба народов. Огромный советский тыл охвачен единым стремлением — разгромить врага, очистить наши советские земли от немецко-фашистских захватчиков. Тыл собрал все свои силы на помощь фронту. Рабочие на предприятиях стали работать с удвоенной и утроенной энергией, чтобы дать фронту как можно больше танков, пушек, самолетов, винтовок, пулеметов, минометов, боеприпасов.

От рабочих не отстала и колхозная деревня. Собрать высокий урожай так же важно для конечной победы, как выиграть сражение на поле боя. Это хорошо понимает наше колхозное крестьянство и самоотверженно борется за увеличение производства сельскохозяйственной продукции. Всеобщее социалистическое со-

ревнование охватывает не только город, но и деревню. Весь наш народ проявляет чудеса героизма, инициативы творчества в производстве всего, что нужно для фронта. Сила Красной Армии непрерывно возрастает с упрочением нашего советского тыла, вместе с подъемом производительности труда на предприятиях, на железнодорожном транспорте, в колхозной деревне.

Товарищ Сталин поставил перед нашим народом ясную и определенную задачу «...добиться того, чтобы 1942 год стал годом окончательного разгрома немецко-фашистских войск и освобождения советской земли от гитлеровских мерзавцев».

Эта возвышенная цель еще больше подняла воодушевление в тылу, боевой дух на фронте. Фронт и тыл едины в своей решимости выполнить задачу, поставленную перед ними нашим вождем и полководцем товарищем Сталиным.

С исключительным единодушием советский народ приветствовал окрепшее боевое сотрудничество СССР с Великобританией и Соединенными Штатами Америки. Эти два великих демократических государства объявили в 1942 г. открыть второй фронт на европейской земле. Это решение еще больше укрепляет силы всех свободлюбивых народов и приближает момент разгрома гитлеризма.

Таким образом общий итог, с которым мы пришли к окончанию первого года войны с германским фашизмом сводится к тому, что «наша страна стала сильнее, чем в начале войны», «Красная Армия стала организованнее и сильнее», наши международные связи «окрепли и выросли в последнее время, как никогда» (Сталин).

Но успокаиваться на этом нельзя. Враг еще силен. У него еще много техники. Гитлер продолжает посылать на смерть новые миллионы своих солдат. Раненый фашистский зверь еще очень опасен и может причинить много бед. Вот почему нам нельзя ослаблять ни на минуту нашей энергии, наших усилий для завоевания победы. Работать и работать, не cessая рук, день и ночь ковать оружие победы на заводах и фабриках, на шахтах и рудниках, на железнодорожном и речном транспорте, в машинно тракторных станциях и на колхозных полях — такова наша задача.

Отечественная война вступила в ответственный период — родина зовет нас к новым трудовым и боевым подвигам. Так будем же достойны этого великого момента, оправдаем доверие товарища Сталина — вождя и полководца, твердо и уверенно ведущего нас к победе.

Об ответственности за повреждение посевов и урожая на коллективных и индивидуальных огородах

Постановление Пленума Верховного Суда Союза ССР

Пленум Верховного Суда Союза ССР принял постановление об ответственности за повреждение посевов и урожая на коллективных и индивидуальных огородах. Судебным органам дано указание, что умышленное повреждение посевов и урожая на землях, отведенных учреждениям и предприятиям под коллективные и индивидуальные огороды для рабочих и служащих, должно квалифицироваться по статье 79 У. К. РСФСР и соответствующим статьям У. К. других Союзных Республик. В тех случаях, когда эти действия не носили умышленного характера или причинили незначительный ущерб они не влекут за собой уголовной ответственности, а вопрос о возмещении ущерба может быть разрешен в порядке гражданского судопроизводства.

(ТАСС).

Подъем паров закончен

Хорошо работали молодые пахари Съедугин Харитом и Антонов Николай на взмете паров. Они ежедневно выполняли нормы до 200 проц.

Сейчас подъем паров в Гремячинском колхозе закончен.

И. Платов.

Бригадир Сигачев и его бригада

Год назад в раскаленной топке паровоза он поставил на место провалившиеся колосники и этим самым дал возможность без задержки доставить нужный груз фронту. Вся страна узнала о героическом поступке железнодорожника-патриота Ивана Семеновича Сигачева.

Теперь тов. Сигачев работает бригадиром 2 полеводческой бригады Кладбищенского колхоза. И здесь он показывает образцы самоотверженного труда. Его бригада по праву считается передовой в колхозе. Она успешно закончила ве-

УКАЗ ПРЕЗИДИУМА ВЕРХОВНОГО СОВЕТА РСФСР Об отсрочке выборов в Верховный Совет РСФСР

Ввиду обстоятельств военного времени отложить на год выборы в Верховный Совет РСФСР. Продлить на означенный срок полномочия Верховного Совета РСФСР первого созыва.

Председатель Президиума Верховного Совета РСФСР
А. БАДАЕВ.

Секретарь Президиума Верховного Совета РСФСР
П. БАХМУРОВ.

Москва, 26 июня 1942 г.

М. И. Калинин

ВСЕ СИЛЫ СЕЛЬСКОЙ МОЛОДЕЖИ — НА УБОРКУ УРОЖАЯ

В южных районах страны началась уборка. С каждым днем она будет распространяться все более к северу. — да, по существу, в центральных районах уже начался сенокос.

Уборка урожая самая трудоемкая работа в деревне, и если ее плохо организовать, то это принесет самые большие потери в сельском хозяйстве.

Думается, что само собой понятно каждому, насколько именно в этом году ценно хорошо провести уборку урожая и насколько велика ответственность тех, кто выполняет эту работу. Нужно прямо сказать, что плохое выполнение этой работы в данный момент есть прямое предательство по отношению к советскому народу.

Комсомол принял большое участие в начальных сельскохозяйственных работах особенно в севе, широко развернув социалистическое соревнование. Видимо, это дало свои положительные результаты. Но ясно, что в уборке урожая роль молодежи будет значительно большей, чем на севе. И хотелось бы, чтобы комсомольцы были действительными руководителями широких масс молодежи в этом чрезвычайно важном и нужном для государства деле.

В «Комсомольской правде» от 3-го июня помещено письмо трактористок отряда тов. Фофиной и колхозников полеводческой бригады сельхозартели им.

Ленина, Ново-Анненского района, Сталинградской области. В этом письме кратко описываются их успехи за три года. И самое ценное здесь то, что военная обстановка не снизила качества обработки и урожайности полей. Ушедших в армию мужчин заменили женщины и в особенности молодежь. Чтобы долго не распространяться, я усиленно рекомендую колхозникам и в особенности молодежи и ее руководителям прочесть письмо, поставить себе те же задачи и со всей молодой энергией достичь тех же результатов, которых добились авторы этого письма.

Товарищи комсомольцы! Высокий урожай нам необходим. Молодежь в уборке урожая этого года будет играть самую ответственную роль по сравнению с любимыми прошлыми годами. Результаты урожая будут в значительной степени зависеть именно от молодежи.

Народармия прилагает все свои усилия к тому, чтобы справиться с выпавшими на их долю задачами. Можно не сомневаться, что молодежь, столь любимая нашим народом, в этот грозный для нашей родины час, приложит всю свою молодую энергию, развернет подлинное социалистическое соревнование и уберет урожай так, что все смогут сказать — здесь работала наша молодежь под руководством комсомола.

Л. Васильев.

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

Вечернее сообщение 29 июня

В течение 29 июня на Курском направлении наши войска с успехом отбивали крупные танковые атаки немецко-фашистских войск.

На Севастопольском участке фронта наши войска отбивали многочисленные атаки превосходящих сил противника. Противник ввел в бой новые резервы и ему, ценой больших потерь, удалось несколько продвинуться вперед. Бой носит исключительно ожесточенный характер.

На других участках фронта существенных изменений не произошло.

За 28 июня частями нашей авиации на различных участках фронта уничтожено или повреждено 42 немецких танка, 250 автомашин с войсками и грузами, подавлен огонь 3-х артиллерийских батарей, разбито 2 прожектора, рассеяно и частью уничтожено до 3-х батальонов пехоты противника.

Немецко-фашистское командование, стремясь сломить героическое сопротивление бойцов Севастополя вводит в бой большое количество танков и самолетов. Мужественные защитники города отбивают танковые и воздушные атаки противника и наносят ему огромный урон. Младший лейтенант Дудник из противотанкового ружья уничтожил 3 немецких танка. Старший политрук Брыжановский, вместе с 12-ю бойцами, попал в окружение танков противника. Отважные бойцы вступили в неравный бой, подбили 3 танка противника и без потерь пробившись к своей части. Зенитчики части, где командиром тов. Хлебников, в течение 2-х дней сбили 4 немецких самолета. Краснофлотцы Молшелдце, Смагина, Морозов и Могильченко огнем пехотного оружия

сбили немецкий бомбардировщик «Юнкерс-88».

На одном из участков Западного фронта противник предпринял несколько атак против нашей обороны. Все атаки противника были отбиты. Немцы потеряли убитыми до 1.500 солдат и офицеров.

На позиции одного из наших соединений (Юго-Западный фронт) гитлеровцы бросили значительную группу танков. Гвардейцы — танкисты, под командованием тов. Кричана, смелым контрманевром нанесли противнику внезапный удар и уничтожили 10 немецких танков. Остальные танки противника, беспорядочно отстреливаясь, быстро скрылись. Следовавшая за танками немецкая пехота была атакована бойцами мотострелковой части под командованием тов. Гавкина. В результате боя противник отступил, оставив на поле боя свыше 500 трупов солдат и офицеров.

Артиллеристы г. г. Кучулыков, Лавров, Васильев и Глазырин за последние дни разрушили 18 ДОТов и блиндажей, уничтожили 5 пулеметов, миномет и свыше 70 солдат и офицеров.

Немецко-фашистские оккупанты пытались окружить и уничтожить один из отрядов Брянских партизан. В течение нескольких дней партизаны отступали, изматывая гитлеровцев и нанося им чувствительные потери. Выбрав выгодный рубеж, отряд партизан атаковал немцев и истребил до 400 оккупантов. Группа Орловских партизан под руководством тов. Б. пустила под откос железнодорожный состав противника. Уничтожено 30 грузовых автомашин, вагон со снарядами, 2 цистерны с горючим и 150 солдат и офицеров.

Немецкий ефрейтор Адольф Янек недавно писал

ефрейтору Альфреду Штерцик: «...Нашей роте судьба нанесла тяжкие удары, нас подвели к фронту по железной дороге и сразу бросили в бой. В первом же бою мы потеряли командира роты и других офицеров. Оставшиеся в живых 35 солдат были влиты в другую роту, которую на днях также крепко потрепали русские».

Пленный обер-ефрейтор 312 полка 206 немецкой пехотной дивизии Вольфганг Фишер сообщил: «Немецкие солдаты силой отбирают у населения оккупированных районов продукты питания и разные ценные вещи. Все это делается не только безнаказанно, но и поощряется командованием. В деревне Мешково солдаты выгнали из домов всех жителей, даже женщин и детей, а затем начали грабить имущество. Они забрали всю одежду, посуду, продовольствие. Все, что не могли унести с собой — поломали».

Недавно в расположении нашего полка, в присутствии солдат казнили одного партизана. Перед казнью он заявил офицеру: «Никогда вам не сравниться с партизанами. Нас ведь очень много. Вот вы расстреляете меня, а на мое место встанут десятки новых бойцов». Эта речь партизана произвела на солдат очень сильное впечатление. Несколько дней в полку только о нем и говорили».

Немецкие оккупанты проводят массовые аресты среди интеллигенции Чехословакии. Гитлеровцы бросают в тюрьмы и концлагери ученых, профессоров, врачей, учителей. Гестапо устраивает массовые облавы на студентов. Однако этот террор гитлеровцев вызвал лишь более активное сопротивление оккупантам со стороны всех патристов Чехословакии.

ПИСЬМА С ФРОНТА

Сотни писем с фронта получают трудящиеся района от своих земляков. О диких зверствах германского фашизма, о героических подвигах Красной Армии пишут фронтовики своим родным и знакомым в тыл.

«Зверства и издевательства гитлеровской гвардии не поддаются описанию — пишет В. А. Мигунов в своем письме к трудящимся Сергачского района. — Я сам был свидетелем дикого разгула фашистских варваров. При освобождении сел Украины мне не раз приходилось видеть последствия хозяйничания немцев. На площадях, на улицах валялись трупы детей, женщин, стариков с выколотыми глазами, обреченными носами, ушами, с вывернутыми руками. Многие села были почти до чиста выжжены. Сердце наполнилось жгучей ненавистью к проклятому врагу при виде всего этого. 103

раза ходил я в бой. Участвовал в освобождении 28 сел и 4 городов. Большие потери нанесла наша рота минометчиков гитлеровцам. Но впереди еще более жестокие схватки, и не далек тот день, когда мы объединенными силами с нашими союзниками — англичанами и американцами нанесем врагу смертельный удар, полностью разгромим проклятую заразу — германский фашизм».

Дубровин Григорий Михайлович — бывший колхозник Чуфаровского колхоза пишет в редакцию:

«Героизм и патриотизм советских людей непобедим. Наша часть была на Смоленском направлении. Однажды к нам из близ лежащей деревни, занятой немцами, прибегает 12-летний паренек.

— Дяди военные, в нашем доме вчера немецкие офицеры пили вино и надругались над нашими девочками и сейчас спят.

Комбат засек точку прицела. Прогремел выстрел и фрицы уложены навечно.

Можно привести множество примеров проявления патриотизма советских граждан.

Тем мы и сильны, что героизм наших бойцов и патриотизм советских людей безграничны. Мы уверены в своей победе.

Чтобы удар Красной Армии был еще крепче надо чтобы тыл и фронт были неразделимы. Работайте, товарищи колхозники, не покладая рук. Убирайте богатый урожай так, чтобы не было потерь ни килограмма».

Колхозник Сосновского колхоза Коротков А. Ф. находящийся ныне в рядах славных защитников родины обращается к колхозникам своего колхоза с призывом крепить тыл, удешевить свою энергию, работать на колхозных полях по-стахановски.

Н. Сергеева.

Семья фронтовика работает по-военному

Дружно работают на прополке наши колхозники. Уже пропололи по первому разу озимые и яровые посевы на площади 365 гектаров и приступили к повторной прополке проса. В моей бригаде нет ни одной полольщицы, которая бы не выполняла нормы.

Среди всех трудолюбивых женщин выделяется полольщица Голышева А. М. Ее муж в рядах защитников родины, а она работает на трудовом фронте. И работает так, чтобы не бы-

ло стыдно перед мужем и его товарищами. Ежедневно она дает по 1,5 нормы.

Вместе с матерью и не отставая от нее работает ее дочь двенадцатилетняя Зоя. На одной только прополке мать и дочь за 26 выходов заработали 88 трудовых. Самоотверженным трудом тов. Голышева сумеет обеспечить свою семью на весь год и пусть муж не беспокоится за них, а еще крепче бьет фашистских гадов.

Е. Корзунова.

Малое Ключево.

ПО ДВЕ С ПОЛОВИНОЙ НОРМЫ

Честно и добросовестно работают колхозники Павловского колхоза Н. Хомутов и Н. Быков. Сейчас они возят навоз на

поля, ежедневно выполняя нормы до 250 процентов. За ними подтягиваются и другие колхозники.

Гусев.

Коню нет внимания

Если посмотреть на конный двор колхоза памяти Пушкина издали, то он имеет довольно опрятный вид. Но стоит заглянуть во двор и хорошее впечатление исчезает.

Не так давно отсюда вывезли навоз, которого там было столько, что лошади стояли по колено в грязи. Но от этого лучше не стало: навоз вывезли, а навозная жижа осталась и лошадям совершенно нельзя

Плохой порядок и в снабжении коней кормом. Правлением колхоза установлено давать по 3 кг. посылки на каждую лошадь на день.

Б. Юх Чесноков И. П. получил 100 кг. посылки на 14 лошадей. Это количество он должен был израсходовать в 2,5 дня, а он растянул на 6 дней.

Такое отношение к коню дальше нетерпимо.

Л. Николаева.

Ответственный редактор В. ЛОГАШИН.

Сурский технологический техникум и школа фабрично-заводского ученичества маслodelьно-сыроваренной промышленности

ОБЪЯВЛЯЮТ прием учащихся на 1942—43 учебный год

В техникум и школу ФЗУ принимаются лица, имеющие образование в объеме неполной средней школы. **ТЕХНИКУМ ГОТОВИТ ТЕХНИКОВ-ТЕХНОЛОГОВ** по производству масла, сыра, казеина.

ШКОЛА ФЗУ ГОТОВИТ МАСТЕРОВ

для маслodelьно-сыроваренных заводов

Сроки обучения: в техникуме — 3 года, в школе ФЗУ — 6 месяцев **ПРИЕМ ЗАЯВЛЕНИЙ И ДОКУМЕНТОВ ДО 20 АВГУСТА**

ПРИЕМНЫЕ ИСПЫТАНИЯ С 15 ПО 25 АВГУСТА

Окончившие неполную среднюю школу в 1941 и 1942 годах принимаются без испытаний. Демобилизованные красноармейцы принимаются без испытаний вне зависимости от года окончания школы.

Заявления подаются с приложением следующих документов (в подлинниках): свидетельство о рождении или метрическая выписка; свидетельство об образовании; справка о состоянии здоровья и привитии оспы; две фотокарточки (без головных уборов, размером 3-х-4 см. с собственноручной подписью); автобиография; справка об отношении к воинской обязанности (для военнообязанных). Паспорт предъявляется лично.

С 15 августа производятся приемные испытания поступающих: в техникум — по русскому языку, литературе и математике (устно и письменно), по физике и Конституции СССР (устно); в школу ФЗУ — по русскому языку и математике (устно и письменно).

Все принятые обеспечиваются общежитием. Стипендия по техникуму выдается на общих основаниях.

Учащиеся школы ФЗУ получают стипендию 90 рублей в месяц.

НАЧАЛО ЗАНЯТИЙ 1 СЕНТЯБРЯ.

Заявления с документами и двумя почтовыми марками направлять по адресу: по Сурское, Куйбышевской области, техникум маслodelьно-сыроваренной промышленности. Ж. д. адрес: ст. Алатырь, Ленинской ж. д. (проезд от Алатыря до Сурского паромом)

Дирекция.

Адрес редакции: Сергач, Ленинская улица, 36

ТЕЛЕФОНЫ:

кабинет редактора 47 типографии 46

МЦ 11718

Издатель райсовет

Типография газеты «Коллективный труд» г. Сергач.

Подписная плата 1 руб. 30 коп. в месяц Тираж 3000 экз.